

ВЕЛИКА СРБИЈА LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Три године рата

Три године рата! Три године бију се борци за право, за слободу и живот народа. Дрски непријатељ објављује малој али херојској Србији рат. — Он хоће да је смири, али благодарећи Русији, Енглеској и Француској, то му се не да да учини!

Да се сетимо почетка рата. У Русији, Француској и Енглеској бурне манифестације — негодовање противу непријатеља правде — војске се отправљају на фронт — границу, и т. д. Енергично и брво наступање руске војске у Источној Пруској, у Галицији, (заузеле града Лавова, тврђаве Пшемисла, прети се походом на Беч)

Заузеле Карпатског предела. — Срећне борбе на Кавказу. На све стране паника у редовима непријатеља. Изгледало је да ће се рат завршити за 3-4 месеца.

Али! Ето већ три године рата навршиле су се, а крај рата још се јасно не види — да, прилике се мењају.

Руси су били у Источној Пруској, неколико пута у Галицији, Карпатима и т. д. Непријатељ је страдао свуда и пронао би безповратно да није било издаје од команданата, који су служили Немцима у руским армијама, а који кобојаги љубљаку Русију, као што су господа — Рененкамфи, Сухомлинови, Мјестоједови и т. д. Једни воде најбољу војску у сигурну погинућу, други је предају без икаквог разлога, а Сухомлинов, (војни министар) оставља Русију без муниције, што изазива напуштање заветог земљишта у непријатељској држави. Русија ипак не пада духом!

Прорадило су фабрике, вачули су се чеквићи, захуктале су машине. „Све за војску и победу!“ У неодложним роковима отправља се муниција на положаје. И ето доказ вам је прошлогодњиша успешна Брусилонска офанзива, којом су Руси доказали да су способни не само да се бране, већ и да наступају. Руси се жртвују где год и кад год затреба — они не осећају ништа имају страха. Смело иду

напред! Њима не изгледају страшни ни ирапкели ни опсадне гранате (које војници у шали називају „куфера“) Све се то сручавало на њихове главе, али они су тежили само напред и напред.

Сада су прилике оштро промењене. Бивало је случајева да се слуша пропет: „Русија је издајник и са Немачком дува у исту свиралу.“

Нама, Русима, који се овде налазимо, тужно је било што смо удаљени од свега што се у садашњем времену у Русији догодило. Државни преврат, или како га називају „Револуција“ на очима непријатеља. Не, то је и сувише опасна и ризикантна ствар. Објава да су сви људима где били слободни грађани, у војсци слаби дисциплини.

К томе још на поворници појавио се Лењин који је у Русији дошао из Немачке као емигрант. То је ви више ни маме „политички мангун“ прави шпански плаћеник поткупљен да води штетну пропаганду у сред војске — у корист закључења мира. Разуме се, лако је утицати на безавленог војника,

са слатким речима Лењина о миру које му пријају души, и ето жалосног резултата.

Тада су официри остајали сами и херојски умирали — опомњући се и у најстрашнијим моментима своје младачке и војничке девизе: Богу предајем душу, живот полажем за отаџбину, срца остављам дамама — част чувам себи — Официри су умирали

Сада је уведена гвондена дисциплина, постоји диктаторска власт — већ ваде вертерство и неиспуњење ма и најмање заповести

старешине — смртна је казна. Забрањени су митинзи и скупови. Дисциплина се успоставља — а дисциплина је залог и кључ победе. Рат је — ласкању и мажењу није време. Рад лежи на свести свакога грађанина. Не треба слушати Лењина и његове собрате, послате од кајзера, који очевидно још мисли да забуном поробља цео свет. Он се боји борбе на часном и отвореном пољу, те стога прелази на подлост, подмићивање и т. д. Сваки од нас има своју главу на раменима и нико од нас не жели бити поробљен. Зато не изгоните духом, браћо Словани, не дајмо се оскрамотити разговором с Немцима, већ уједињеном силом и грудима отерајмо непријатеља. Доведимо рат до победног краја, и победом задобијемо себи част, живот и слободу, и таме ћемо стећи срећан и чистај живот нашим народима.

Никола Рус

Мађарска против Аустрије

— Мађара су незадовољни —

Царих, 25. јула.

Конфликт са Аустријом све више и више се осећа у мађарским листовима. Лист „Ушар“ пише: Нова аустријска влада почела је да функциониса царском амнестијом Чеха — издајника јер су Чеси господари, у будуће, политичког аустријског живота. Престона беседа говори о федерализму. Ово би могло за Аустрију бити решење али за Мађарску слом. И ако круна жели да допусти захтевима Чеха они не пристају на преговоре и најављују преко свога посланика Странског у Рајхсрату да се чешко словачко питање може решити само на конгресу мира.

„Будапешт Хирлан“ вели „Што до сада нису хтели разумети издају чешких посланика дезертирање целих јединица, вредност чешке бригаде која се бори у руским редовима, разумеће сада говор Странског. Ми се сада налазимо у околностима где се један народ истиче као заштитник страних политичара противу своје сопствене државе и владоца. Цела аустријска војска живи од

наших цереалија. Колико је људи Угарска жотвова-ла ради одбране Галиције? И Аустрија дозвољава да се о нама говори као о непријатељској земљи којој Чеси желе одузети северни део територије.“

Дело енглеске флоте

— Немачка сила уништена —

Лондон, 25 јула

„Делни Телеграф“ констатује извршено дело енглеске морне благодарећи својој јачини, упропашћен је Немачкој двадесетогодишњи плод, а који је потрошила три стотине милиона енглеских лира. Немачка је била јако

горда посмгнутим делом, али је сада почела постојати све мирнија. Немачка је флота била немоћна посматрајући највећих догађаја од почетка ове историје. Победоносна поморска сила Енглеске погнута је победоносном силом на суву. Догађаји су данас увели такав обрт да кајзер има само да чека својим трупама што нису потпуно до обале Рајне. Немачка која се је увек хвалила да има највећу и најхрабрију војску у свету, приморана је сада да сведе свеје наде на пиратски успех. Ово је преображај Енглеске који је чена поморска сила за добила и учврстила у трећој години рата.

Сједињене Државе

— Историја њихова кроз ова четири столећа откак је Америка пронађена. —
Од Мјртона Фулертона

Треба да напишем у 500 штампаних реди историју Сједињених Држава. Задатак тај изгледа ми као каква опклада. Српнети тај посао одста је исто толико тешко као а ставити у тако узви еквир историју целе Европе

До пре двадесет и пет година, очи већане Европљана једна су намерале, изнад мора, северно-амерички континент. Нека величанствена фатаморгана оцртавала се међутим стадио на хоризонту свију тачака Атлантског океана. То је била фатаморгана Америке, из које се чула нека чудна потмула зумка, као нека Вавилоуска кула, нека огромна кашар, где су се слегли сви трговци са овога света и сви народи са све планете. То је било царство Сједињених Држава, земље једне која се пружала од Атланског до Тихог океана и од „снежних пољака“, канадских па до златна Мексиканског и до вулкана Средње Америке.

Али каква је управо то земља, што је по простору већа него ли цела Европа? Какво је управо порекло тог народа што по броју износи више од сто милиона душ? Шта су управо те Државе што представљају тако дивну федерацију да су с правом изване Сједињене? Каква је досадашња историја тих Сједињених Држава и каква их судба у будуће чека? Сваки стиковник западне полутине земљине могао би да постави аналочна питања о крајевима њему

далеке Европе, али одговор на та питања не би био мање компликован него што је компликован одговор који ја данас вишем да дам.

Нестрпљиво ишчекивање, Сједињене су Државе на једанпут, али у једнасти час, подетеле у овај светски рат. Зашто нису раније дошле? Зашто су се најпосле ипак решиле да дођу? Имајте на уму, у осталом, да се увек каже: Сједињене Државе. Нико не каже: Велике Британије, Аустријски цар говори о својим народима, а до 1870 године могло се говорити о „великим врстама немачких племена“. Али француски, то је просто и једноставно француски, а не француски, и ако је састављена од Бретона и Нормана, од Војинаца и Гаскоњаца, од Бургоњаца и Паризанаца. А кад је тако, онда да ли су Сједињене Државе одиста хомогена земља, сачињавану из оне одиста једна прави народ, једну земљу која има логичну и јасну, разумљиву историју? Међутим, ето баш ту скоро сви смо видели како по савима великим градовима америчким гомиле народа плескају великома војском која је на Морна зауставио марш варвара. Очевидно је да сва срца, тамо преко океана, куцају у једном темпу. Нико не може да посумња из у Сједињеним Државама постоји национална свест, а из свега тога излази као закључак да тамо постоји и јединство идеала и заједничка историја.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у ирвој српској сајциској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Векселос бр. 12, у Солуну

ова је најбоља велика количина најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат сребр. никл. жељези. регулација без жица	»Етерна« број 19121	Драгме 35.—
1 » злат. никл. жељези. регулација без жица	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен жељезички никлени без жица	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребрн оксидира са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » сребр. регул. старо руско сребро рељ. 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 » отворен сребрн са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребрн рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никлени анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидира рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидира грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шарима	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлени за око руке воју светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлени за око руке воју светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлени за око руке воју светлећи	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке воју светл. казале	»Етерна« » 1118	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никлени за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никлени за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребрн за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — равних цена. Поштом, на уз доплату ни без доплате, не може се слаати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, марше представили — код, улица Кики 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

Буде ли кувају само српски јели, а нарочито недељом српски гјбаници.

Иотрудници смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: супа, булбастеја и пржепа риба за ручак од 3 сати пре подне.

Јела чисте српске са свињском машћу.

Сарвараће близна пржепа по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Победо бр. 11, на коју до бескопна „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши објаву и телеграфске новчане исплате на Швајцарску и једно Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — равнску свих новчаних новца по ковољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артрком у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Дрота сваката дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у граду француске болнице — а од 2—4 по подне у својој кући, ул. престављеничких Војни бр. 35. — упуздно ул. са булеваром војни Константина.

Потписана удружењима Независности или и новог француског препарата „Галија“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ приима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричке болести лечи се потпуним успехом
Израчунар болнице венеричких болести у Солуну

Д-р Арвст. Христову
приима у својој клиници сваког дана од 3 до 6 по час. по недељу.
Улица Вигиатија бр. 314.
Улаз у ул. Методје 15.

ПРОДАЈА ДУВАНА

улица Александра Великог Бр. 4

у близини хотел „Телеграф“ и Војне Задруге

Отворио сам продавницу српског дувана-цигарета и цигар папира исте продаваћу искључиво српској војсци и српском живљу. Стога скрећем пажњу свима војним куририма, који долазе у Солун ради снабдевања намирницама и дуваном, да изволе посетити моју продавницу ради набавке дувана, где ће добити велики рачат (од 50 до 100 динара 8 од сто, преко 100 динара 10 од сто, преко 500 динара и више по погодби).

У мојој радњи може се вршити промена новца са најповољнијим курсом.

Увек свој својем!

Споштовањем
Риста К. Стајић
трг. из Врања

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1.—
„ Гиубек	„	0.80
„ Јаки	„	0.65
„ Афрос	„	0.50

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Кларио — Александрија — Солун

Најбоље и најкускије цигарете и дувни свих врста.

Награђена први и највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуваницима, нарочито „Ипродатос“ и дуван за луле.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једно у нашој радњи српски дуван и цигар-папира свију врста код „Српског Војника“, у улици Игњатијевој бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамгајске станице. А такође се може добити код ховца „Марсела“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се процент.

29-7

КОСТА ЧОМИЋ.
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
и у осталим по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН